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Návštěva Evropského parlamentu – Europoslanec Oldřich Vlasák uspořádal 
(19.–20. 10.) další dvoudenní pracovní návštěvu evropských institucí, tento-
krát pro skupinu lékařů, podnikatelů a studentů z Královéhradeckého kraje. 
V Evropském parlamentu byla pro návštěvníky připravena přednáška o jeho 
historii a současnosti, po které následovala odborná diskuse s europoslanci 
Oldřichem Vlasákem a Miroslavem Ouzkým. Jedna skupina návštěvníků z celé 
Evropy střídá druhou a všichni postupně usedají do ochozů galerie Evropské-
ho parlamentu, kde je možné sledovat hlasování europoslanců a v překladu 
poslouchat jejich příspěvky. Návštěvníci měli možnost prohlédnout si archi-
tektonicky velmi zajímavou budovu a poobědvat v parlamentní jídelně. Násle-
dovala návštěva Rady Evropy. V tomto týdnu probíhalo v EP zrovna plenární 
zasedání a mezi hlavní témata patřilo pozdní proplácení faktur, prodloužení 
mateřské dovolené či návrh rozpočtu EU na rok 2011. K této problematice Ol-
dřich Vlasák v EP vystoupil: „Všechny úrovně veřejné správy počínaje místními 
samosprávami musí šetřit. Všechny evropské vlády, a to bez rozdílu, jsou nu-
ceny omezovat výdaje státu. To se týká nejen tolik diskutované situace Řecka, 
kterému se podařilo snížit rozpočtový deficit za prvních šest měsíců tohoto roku o 46 procent, ale i České republiky, Německa, Irska a všech 
ostatních. Sama Evropská komise ostatně státům opakovaně vzkazuje: "Rychle zkroťte veřejné finance!" Považuji proto za poměrně nelogic-
ké, že v době přetrvávající hospodářské krize Evropská komise navrhla evropský rozpočet na rok 2011 opět posílit. Vždyť šetřit by měla také 
Evropa. Z pochopitelných důvodů samozřejmě není shoda na tom, kde šetřit. Podle mého názoru by to neměla být regionální politika, ale 
spíše evropská správa, vždyť náklady na propagaci a bruselskou byrokracii činí téměř 7 %! Právě o správní výdaje se tradičně vede největší 
spor a v tomto ohledu je bohužel mé vnímání odlišné od většiny v Parlamentu. Na tomto místě bych na druhou stranu rád podpořil názor 
zpravodaje, podle kterého nebylo vhodné přijímat postoj Rady k rozpočtu na základě písemné procedury,“ uvedl na plenárním zasedání 
europoslanec Oldřich Vlasák.� (Více na www.vlasak.eu)

Opožděné platby – Kompromisní návrh revize směrnice o pozdních platbách, který jsme diskutovali v Evropském parlamentu, je rozhod-
ně lepší než původní návrh Evropské komise. Přesto však v žádném případě nepovažuji tento kompromis za vyhovující. Mrzí mne totiž, že 
se ve výsledném kompromisu nepodařilo zajistit rovnoprávné postavení všech subjektů a udržení rovných pravidel jak pro veřejnoprávní 
subjekty, tak pro soukromé. Zatímco platební lhůty u smluv mezi podniky by měly být v zásadě omezeny na 60 kalendářních dnů (a tyto 
lhůty je ve výjimečných případech možné ještě prodloužit), v případě smluv s orgány veřejné moci, mezi které patří i obce a města, by 
lhůty neměly zpravidla překročit 30 kalendářních dnů (a v žádném případě pak 60 dní). To je podle mého názoru špatně, protože všichni 
aktéři by měli mít stejné podmínky. Zdůvodnění, že jsou orgány veřejné moci ve výhodě, že mohou získat financování za atraktivnějších 
podmínek než podniky, nebo že jsou méně závislé na budování stálých vztahů, platí možná pro státní orgány či evropské instituce, ale 
rozhodně neplatí pro většinu menších měst a venkovských obcí nejenom v České republice, ale po celé Evropě. Když velká stavební 
firma či finanční instituce jedná se starostou obcí s pěti tisíci obyvateli, která má rozpočet 4 miliony Euro, je naopak tato obec v nevýhodě 
a firma či banka si často diktuje podmínky. A právě drtivá většina obcí v Evropě, téměř 82 %, má přitom do pěti tisíc obyvatel. Výsledný 
návrh proto obce a města poškozuje. Oldřich Vlasák� (Více na www.vlasak.eu)

Elektronický odpad diskutován ve Švýcarsku – K této problematice se na podzim uskutečnila v Curychu konference, které se zúčast-
nilo na 250 odborníků z výroby a zpracování odpadů, z průmyslu, z distribučního řetězce, přijeli zástupci orgánů veřejné moci, nevládních 
organizací a osobnosti z akademické obce. Hlavním tématem byla "Vize nakládání s elektroodpadem“. Na konferenci se diskutovalo 
mimo jiné o právní odpovědnosti výrobce – uvedení do praxe v celé Evropě. Také se zde hovořilo o různých projektech týkajících se zpět-
ného odběru elektroodpadu, na závěr zazněly i vize do roku 2020. Bylo možné si vyslechnout příspěvky od zástupců Evropské komise, 
velkých průmyslových podniků i nevládních organizací. Důležité vystoupení na konferenci v Curychu měl také europoslanec a předseda 
SMO ČR Oldřich Vlasák.� (Více na www.vlasak.eu)
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Němci na hradeckém magistrátu – Nové město nad Metují udržuje pravi-
delné styky se svým partnerským městem Hilden, které se nachází v Sever-
ním Porýní – Vestfálsku. Zástupci města Hilden navštívili v říjnu Nové Město 
nad Metují, kde na ně čekala řada aktivit. Společně s vedením města v čele 
se starostkou Broňou Malijovskou zavítali v pátek 15. října také do metropo-
le východních Čech a přijali pozvání na radnici v Hradci Králové. Zde se jich 
ujal primátor Otakar Divíšek, společné diskuse se pak zúčastnil také euro-
poslanec a předseda Svazu měst a obcí ČR Oldřich Vlasák. Hovořili o pro-
blematice fungování komunální správy či rozvoji Hradce Králové. O. Vlasák 
pak odpovídal zejména na dotazy týkající se členství České republiky v EU 
a výhody či dopady, které z toho vyplývají. (Na snímku Oldřich Vlasák, vlevo 
Broňa Malijovská.)� (Více na www.vlasak.eu)

Setkání v Ráji – Oživení městské lokality nazývané Ráj se po téměř osmi 
měsících stavebních prací dočkali obyvatelé lázeňského města Bohdanče 
v Pardubickém kraji. V Lázních Bohdaneč se 15. 10. otevřelo revitalizova-
né náměstí Bratranců Veverkových včetně částí ulic Pernštýnská, Spojovací, 
Dukelská a J. Žižky. Projekt, na který město získalo z evropských peněz (Re-
gionálního operačního programu NUTS II Severovýchod) dotaci přesahující 
53 milionů korun, se dotkl také toku Rajská strouha. „Těší mě, když mohu 
přihlížet ukončení nějakého projektu, který zvelebuje infrastrukturu v obcích 
a městech, protože vytváří lepší prostředí pro život, tak jako v Lázních Bohda-
neč,“ řekl europoslanec Oldřich Vlasák, předseda SMO ČR. V centru lázeň-
ského města se také obnovila zeleň, vznikly nové travnaté plochy s rozvodem 
umělých závlah, vybudovaly se stezky pro pěší a pro cyklisty a také kolonáda, 
rekonstruovaly se komunikační sítě i autobusové nádraží. Stavbu ocenil během slavnostního otevření i pardubický hejtman Radko 
Martínek: „Nádraží jsou vždycky jakousi vstupní branou do města. A do Lázní Bohdaneč se teď bude všem lázeňským hostům 
vstupovat o mnoho lépe než kdy dřív. Až se trávníky a stromy zazelenají a Rajská strouha se skutečně stane rajskou, potom bude 
radost se v tomto městě léčit i žít.“ � (Na snímku zleva Otakar Divíšek, Radko Martínek a Oldřich Vlasák.)

Ratměřická oslava vítězství – V podstatě poslední sláva spojená se ziskem 
prestižního titulu Vesnice roku, pro obec mezi Voticemi a Vlašimí s letopoč-
tem 2010, se odehrála v centru Ratměřic v pátek 22. října. Zdejších oslav 
se zúčastnil také předseda Svazu měst a obcí ČR, europoslanec Oldřich 
Vlasák. Ceny zde předávali také ministr pro místní rozvoj Kamil Jankovský 
a předseda Spolku pro obnovu venkova Eduard Kavala. Obec Ratměřice 
získala v soutěži o Nejlepší vesnici roku 2010 Středočeského kraje Zlatou 
stuhu - l. místo. Tímto postoupila do celostátní soutěže a 2. 9. 2010 navští-
vila obec hodnotící komise. Občané a spolky v obci předvedli komisi ukáz-
ky celospolečenského života v obci, který je velmi pestrý. Obec Ratměřice 
na Benešovsku zvítězila v konkurenci 361 přihlášených obcí z celé České 
republiky, což je rekordní počet od roku 1995, kdy soutěž poprvé vzešla 
z Programu obnovy venkova. Za vítězství v celostátním i krajském kole zís-
kaly Ratměřice kromě prestižního titulu celkem dva miliony korun. Druhou příčku obsadil městys Koloveč z Plzeňského kraje, 
který si z obou kol soutěže odnesl 1,9 milionů Kč a třetí místo získala obec Hlavnice z Moravskoslezského kraje, ta si v soutěži 
vybojovala 1,8 milionů korun. (Na snímku zleva se stuhou starosta Ratměřic Viktor Liška a uprostřed Oldřich Vlasák.)
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